

在“学懂弄通做实”上下苦功

岳林十九大精神学习培训向纵深推进

□通讯员 吴晓琳 唐文杰

本报讯 自去年以来,岳林街道党工委高度重视习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的学习培训,在“学懂、弄通、做实”上下功夫,扎实开展组织系列学习宣传培训活动。广大党员带着感情学、联系实际学,自觉用党的十九大精神武装头脑。

据悉,自去年10月起,街道党工委为统一思想、提高认识,在街道、村(社区)、两新组织、基层站所等层面全面推进习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的学习培训。建立学习培训领导小组,形成街道主要领导为学习培训第一责任人、党工委副书记牵头抓、班子领导分管抓、联村(社、企)干部具体落实的格局。街道多次召开书记办公会议、党工委会议、领导班子会议进

行学习传达和部署落实;召开街道全体工作人员会议、全体联村(居)干部会议再学习、再培训;去年11月16日邀请区领导就十九大精神进行专题宣讲;各基层党组织结合每月25日固定党组织生活日进行学习培训。集中学习内容丰富且密集,掀起了全街道学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的热潮。

截至目前,街道20个行政村、9个居民社区及各基层站所、两新组织已全部开展学习培训活动,实现了辖区党员参与学习培训全覆盖。

在各基层党组织及时召开支委会、党小组会议、党员大会进行学习培训的基础上,街道党工委搭建平台、丰富活动载体,不断将学习活动推向纵深。

结合4个区域党建联合体,开展专

题学习讨论。各成员村(社区)交流学习培训推进情况,讨论学习心得体会,提升了联合体的凝聚力和各村(社区)书记的理论水平。上门送服务。考虑到部分党员因年老体弱、外出打工等原因,不方便参加集中学习,街道党工委贴心关怀,将党章送到家,将宣讲服务送上门。据街道党工委相关负责人介绍,他们采取三种方式开展送党章行动,即“支部开会集中送、老年党员上门送、流动党员快递送”,在上门送文件送党章的同时,由街道干部担任解说员,为党员细心解读精神、解答疑问。

同时,组织开展各类特色活动。创新载体以“赛”促“学”,组织举行“学习党的十九大精神·建设美丽东部新城”主题朗读比赛。来自街道机关、村(社区)、两新组织等不同领域的26位选手参加

比赛,评委由区级部门领导、街道领导、基层优秀党组织书记代表担任。一位选手表示,比赛鼓舞人心,激励党员学好理论、鼓足干劲,上下一心为实现奉化“后来居上、最美最好”的目标而奋斗有为。

据了解,比赛的优秀代表将组成岳林街道“我心中的十九大”宣讲团分赴各村(社区)、企业、单位宣讲,以学促做,力推街道美丽东部新城建设。

下一步,该街道将继续坚持深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的学习培训,始终绷紧学习的弦,以学习成效来切实提升重点工作实效。继续强化督查,街道纪工委、组织线、宣传线将组成联合督查组,对基层党组织学习情况进行动态督查,对传达落实指导不到位的相关组织以及个人予以通报批评,不断增强责任意识。

依托平台 创新机制

岳林全面构建大统战工作格局

□通讯员 吴晓琳

本报讯 岳林街道依托甬台众创小镇平台,整合众创小镇阵地资源和党群部门资源,创新统战工作机制,构建大统战工作格局,为街道辖区统战人士提供更优质的服务,凝聚了统战人士人心和力量。

强化党建引领统战工作机制。甬台众创小镇是非公企业和众创空间的主要集聚地,为构建“以党建带统战,以统战促党建”的工作局面,街道建立“岳林街道党工委、甬台众创小镇党建联盟、非公企业(众创空间)党组织”三级组织网络,充分发挥非公企业党组织党员的先锋模范作用、政治引领作用,充分发挥商会党支部、非公企业党组织团结党外人士、凝聚人心和力量的作用,有效促进了非公企业健康发展、非公经济人士的健康成长。

搭建集群化平台工作机制。将新的社会阶层人士、侨台联、乡贤、众创联盟与非公企业(众创空间)党建、社会公益组织等资源、功能整合,打造岳林统战服务中心,为统战人士搭建“整合资源的共享平台、思想政治的引领平台、权益保障的工作平台、创新创业的展示平台、助推发展的服务平台、对接需求的信息平台”六大服务平台,有序为统战人士开展专项服务。

创新网络化联系工作机制。顺应网络新媒体发展趋势,加强网络统战建设。运用好“甬台众创小镇”网站、“众创岳林”微信公众号等,建立“互联网+”工作模式,打造集“工作网、联系网、服务网”三网合一的网络平台,把统战服务功能和服务项目有机加载到网络平台上,纳入网络工作链条,建立直接联系和服务统战人士的网络工作体系,有效凝聚了统战人士力量。

健全项目化管理工作机制。将经济工作的理念、项目运行的方法引入到统战工作中,在党建引领下,做好统战加群团文章,统筹街道群团资源,建立统战服务项目清单,在街道统战服务中心打造“锋领同心”“同心山丘”“匠心筑梦”“青创乐园”“粉领驿站”5个特色服务品牌,实施系列具体项目,为统战人士提供优质的服务,增强了统战人士的归属感和凝聚力。

夜学制度受好评

□通讯员 吴晓琳

本报讯 6月19日晚,岳林街道金钟学堂开始了一场以宪法为内容的夜学课程。

律师宋颖莹围绕宪法的意义、宪法的历史沿革、2018宪法修正案等内容,结合具体案例,向在座街道全体机关干部进行深入浅出的讲解。听课人员纷纷表示,这有效增强了机关干部的法律意识与法律素养。

据了解,为提高机关干部综合素质、全方位打造学习型街道,该街道依托“金钟学堂”这一平台,开展常态化、长效化的夜学活动,从而深化街道学习氛围,提升干部理论水平。这项夜学制度深受好评。

20对单身青年参加相亲派对

□通讯员 王飞

本报讯 6月18日晚上,在岳林街道职工文化活动中心上演了一场“相约岳林·一见粽情”相亲派对。来自甬台众创小镇、宁波麦博尔移动电话有限公司等单位的20对单身青年参加了六个环节的派对活动。

据悉,为扮演好“娘家人”角色,街道总工会下一步还将在社区建立红娘工作室,搭建解决好创业青年人生大事的平台。

东升社区办起中老年人智能手机培训班

□通讯员 吴晓琳 阮子超

本报讯 近日,东升社区“银领时代,智慧生活”——中老年人智能手机培训班开课,以满足社区中老年人对智能手机使用的需求,让银发老人跟上时代的步伐。

东升社区邀请了专业老师来授课,共有32位老人参与培训,年纪普遍在65岁以上,最大的已经86岁了。培训班的授课内容包括微信、医务通、政务通等,十分贴合老年人的需求。培训班共分为6期,经过目前两期培训班的授课,老人们已基本掌握了微信的使用方法。此次培训受到大家的好评。

区综合行政执法大队岳林中队整治桃子马路市场

□通讯员 吴晓琳 王臻

本报讯 日前,区综合行政执法大队岳林中队开展了两次综合整治,取缔西坞高速出口水蜜桃马路市场。

“每年6月至8月,是奉化水蜜桃上市时节。当地桃农为了销售桃子,走上街头流动设摊或是来到路边自行兜售,影响周边居民,且给沿路车辆带来交通隐患,城市市容和路政秩序的管理上亦增加难度。”据该中队相关人员介绍,为了取缔马路市场,规范桃农销售,他们组织精干人员开展综合整治,对流动桃摊进行了劝导与取缔,并对当事人进行安全知识的宣传和相关法律法规的普及。

下一步,岳林中队将安排机动巡查人员和值班人员加大此地的管理力度,并对辖区内其他重要路段进行不定期专项整治,防止水蜜桃自产自销乱摆现象的发展。同时,该中队还与其他职能部门积极沟通对接,及时落实水蜜桃临时设摊场地。

山丘汇·青年创业园成为创业创新“锚地”



历经半年筹划,倾力打造的山丘汇·青年创业园自上月落成以来,已成功举办“相约岳林·一见粽情”“足球之夜”、宁波市科技企业孵化协会新会员入会仪式等活动,吸引了宁波中电集创科技有限公司、宁波市小隐于市餐饮管理有限公司、宁波中海云网络科技有限公司等30家企业入驻,另有5家企业与园区达成入驻意向。

据了解,该园区计划年产值超过1亿元,届时将成为甬台众创小镇内又一片创业创新的热土。

通讯员 王木木 司徒欢 笔轩



恰少年风华 逐环保之路 ——记材料学海归博士余振

□通讯员 吴晓琳

近日,位于岳林街道东峰路的风麓新材料加速器传来喜讯:坐落于此的宁波科誉环境科技有限公司的总经理、材料学海归博士余振荣膺2017年度宁波市十大创业新秀,奉化只有一人获此殊荣。

85后,苗族,民主党派,中国科学院博士后……众多光环与标签背后,是一个雄心勃勃、心系科研的年轻人。出生于湖南怀化的余振,2003年进入复旦大学就读于高分子材料与工程专业。“我一直对科研很感兴趣,大多数课余时间都被用来投入各种科研活动,比如‘科创行’‘政学者’和‘挑战杯’。”余振告诉笔者,从复旦大学读大一起,他就开始进实验室并接受非常优秀的前辈之点拨,使其有机会近距离感受科学和科学家的魅力。至2008年,余振赴新加坡国立大学深造,并获得博士学位。2013年来宁波

发展,近年来先后创办宁波科誉环境科技有限公司和桑尼新材料科技有限公司,并担任首席技术官。

作为复旦学子,余振有着自己的抱负与情怀:“我一直想创建属于自己的公司,既能潜心研究高分子产品,又能将产品推广到市场治理环境污染。直到这几年,终于得到投资商的青睐,创建了宁波科誉环境科技有限公司和桑尼新材料科技有限公司。”

笔者了解到,宁波科誉环境科技有限公司成立于2017年6月,是一家以余振为首,中科院宁波材料所及国内新材料领域最尖端技术团队为技术支持,知名环保工程公司为业务推广所组成的新一代高新企业。余振的创业团队主要负责三部分:销售、材料和设备,由余振领衔研发和技术性销售,获得了不少污水处理新材料方面的专利,另外参与了一

些其他相关的产业,比如化妆品原料。

将主研发基地设在奉化,余振有着自己的考量:奉化有着绝佳的自然环境,但是在环保技术和意识方面还有很大的短板,希望通过自己的努力把环保技术推广到奉化的环境治理,同时带动本地环保水平的提升。

此次荣获“宁波市十大创业新秀”所凭借的项目,是该公司最新的科研成果——新型改性碳纤维。碳纤维是一种含碳量在90%以上纤维状的碳素材料,具有质量轻、比强度高、比模量高,耐疲劳、耐高温、导电、导热和热膨胀系数小等一系列优异性能。它主要作用于污水处理,拥有去污能力强、抗酸碱、使用寿命长、性价比高等特点,特制设备工艺又为新型改性碳纤维材料提供了良好的反应条件。针对不同的水体污染,经过两者有效结合,达到最大化去污能力,应用领

域涵盖农村生活污水处理、屠宰废水处理、湖泊河流微生态修复、河道黑臭河治理、各污水处理厂升级改造、工业废水处理等。目前,该材料已在扬州引潮河河道投入使用,达到了消除劣V类水质的目标,当地政府对效果非常满意。

目前,该公司在浙江、江苏、湖南、广西和贵州几个省开展业务,在宁波各县(市)也有不少工程,今年已签订的订单合同金额已经超过500万元,并一直与国外相关企业合作,吸收他们治理污水的成熟技术。

“关于我未来的时间表,我期待污水处理的业务能在3到5年后通过几轮融资达到新三板上市的要求,实现5000万元的规模,其他方面的业务还要继续培育,创业路上我仍需要继续努力。”余振表示,目前公司刚实现盈利,创业难免挫折不断,还有很长的一段路要走,但是他信心满满。

挖掘“古贤” 弘扬“今贤” 培育“新贤” 岳林念好“传”字诀创新发展乡贤文化

□通讯员 吴晓琳 杜幼娜

本报讯 去年以来,岳林街道以党的十九大精神为指引,积极贯彻落实宁波“六争攻坚,三年攀高”和奉化“五大攻坚战”决策部署,继承和弘扬乡贤文化,发挥新乡贤的示范引领作用,全力念好“传”字诀,创新发展乡贤文化,促进当地精神文明建设和社会文化发展。

挖掘“古贤”,传颂古贤文化。通过挖掘历史内涵,积极保护、修缮现存文化

古迹,使古代乡贤的文化印记得到较好保存,增强民众对本土传统文化的了解;加大对乡贤文化经典的挖掘,注重言传身教,使这些古代的乡贤典范得到发扬和传承;创新载体,拓宽乡贤文化传承阵地,着力将古祠堂、古戏台打造成为宣传社会主义核心价值观的讲台、群众文化活动的舞台、志愿服务的平台、文明成果的展示台。目前,该街道已完成对舒前舒后舒氏族谱的编制,建立了古贤墙。

弘扬“今贤”,促进乡风文明。大力开展“文化礼堂”“文化长廊”“乡贤文化墙”“乡贤义举榜”等平台建设,大力开展“同心”公益服务等,树立新风正气,弘扬社会正能量,并通过一定的仪式表彰和宣传乡贤,使其有荣誉感、获得感,进一步激发他们服务家乡、反哺家乡、回馈家乡的热情。大力弘扬乡贤文化,发挥乡贤在农村民事纠纷调解、上级政策解读、民主决策等方面起到“黏合剂”“转换器”“安全

阀”作用,以乡贤文化促进乡风文明。

培育“新贤”,营造学习氛围。一方面,结合街道招商引资政策和甬台众创小镇创业政策,加大扶持力度,鼓励乡贤回乡投资、参与公共项目和基础设施建设。另一方面,开展乡贤文化进农村、进社区活动,村(社区)举办“国学”讲座、“书家风传家训”“乡贤道德讲堂”系列活动,使乡贤精神深植于年轻一代,营造“知乡贤、学乡贤、传乡贤”的良好社会氛围。